

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на Жантиминова Павла Амамбаевича, автора диссертации на тему
«Совершенствование управления бюджетными средствами»,
представленную на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. – Финансы

Жантиминов Павел Амамбаевич в период с 2020 по 2023 г. обучался в аспирантуре Финансового университета, успешно справлялся со всеми заданиями в соответствии с учебным планом, сдал экзамены кандидатского минимума, участвовал в научных мероприятиях и учебном процессе, посещал лекции ведущих преподавателей, проводил семинарские и практические занятия в рамках педагогической практики, подготовил практико-ориентированные задания по теме диссертации.

Жантиминов П.А. провел самостоятельное научное исследование проблем совершенствования управления бюджетными средствами с учетом требований эффективного и ответственного управления государственными финансами. В диссертации предложен новый концептуальный подход к оценке эффективности управления бюджетными средствами вместе с перечнем показателей и этапов оценки. В этой связи следует отметить, что Жантиминов П.А. развивает в диссертации методические основы управления бюджетными средствами, идентифицирует условия и предлагает пути повышения эффективности функционирования российской модели управления бюджетными средствами. Обоснованные в диссертации рекомендации и полученные результаты отличаются научной новизной и могут выступать основой для модернизации управления бюджетными средствами на едином казначейском счете.

Автор успешно решает задачи исследования. На основе проведенного изучения научной литературы, российских и зарубежных лучших практик кэш-менеджмента в корпоративном и государственном секторах экономики Жантиминов П.А.: (1) определил особенности управления бюджетными средствами в государственном секторе; (2) сформулировал принципы управления бюджетными средствами, обеспечивающие повышение уровня обоснованности управленческих решений; (3) разработал и провел апробацию новых методических подходов к управлению финансовыми рисками при управлении бюджетными средствами,

которые позволяют повысить как качество процедур идентификации факторов риска, так и эффективность инструментов управления финансовыми рисками

Жантимиров П.А. предложил в диссертации авторскую модель управления бюджетными средствами, учитывающую принципы надлежащего управления и особенности сектора государственного управления, разработал рекомендации по повышению качества управления бюджетными средствами. Это позволяет сделать вывод, что диссертация Жантимирова П.А. является самостоятельной научной квалификационной работой, в которой комплексно изучены вопросы управления бюджетными средствами с учетом современных вызовов и шоков.

При этом Жантимиров П.А. проявил себя как серьезный исследователь: изучил большое количество работ отечественных и зарубежных авторов, собрал и обобщил значительный объем нормативных правовых актов, методических и практических материалов, характеризующих особенности управления бюджетными средствами и позволяющих обеспечить повышение его качества в соответствии с требованиями эффективного и ответственного управления государственными финансами.

Жантимиров П.А. при проведении анализа использовал современные методы исследования (системного анализа, статистические методы), что позволило ему достоверно и доказательно оценить качество управления бюджетными средствами.

Все предложения автора имеют несомненную практическую значимость, ряд рекомендаций используется в работе Федерального казначейства при проведении операций по управлению остатками средств на едином счете федерального бюджета, едином казначейском счете, что подтверждено справкой о внедрении.

За время работы над диссертацией Жантимиров П.А. зарекомендовал себя грамотным и добросовестным исследователем, самостоятельно провел большой объем научной работы. При исследовании темы продемонстрировал высокий уровень профессиональных знаний, в том числе в области управления государственными финансами, и подготовил научную работу, характеризующуюся завершенностью, научной новизной и практической значимостью сделанных выводов и предложений. Результаты исследования были опубликованы в рецензируемых научных изданиях, определенных ВАК при Минобрнауки России,

и обсуждались на международных и всероссийских научно-практических конференциях.

Считаю, что научная квалификационная работа Жантимирова Павла Амамбаевича соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, и может быть рекомендована к защите по специальности 5.2.4. – Финансы.

Научный руководитель,
проректор по научной работе
Финансового университета
(по совместительству – профессор
Департамента общественных финансов
Финансового университета),
кандидат экономических наук (08.00.10), доцент

/ Соляникова Светлана
Петровна

125167, Москва,
Ленинградский проспект, д. 49/2
Телефон: 8 (499) 943-9374
E-mail: SSolyannikova@fa.ru

Ученый секретарь
Финансового университета

« 30 » октября 2023 г.